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Zpráva od sester z Dětského domova Mary Ward v Kwekwe (Zimbabwe) z 10.12.2023 

 

Dětský domov Mary Ward je organizace založená řádovými sestrami CongregaƟo Jesu, aby zajisƟla 
přátelské a rodinné prostředí dětem v nouzi. Chrání děƟ před fyzickým, sexuálním násilím, psychickým 
útlakem a před zanedbáním bez ohledu na jejich pohlaví, zdravotní stav a etnický původ. 

Domov přijímá děƟ, které přicházejí z různého prostředí a snaží se k nim přistupovat individuálně. 
Nyní se domov stará o 58 děơ a dospívajících. Vážíme si toho, že nás v naší činnosƟ podporujete.  

Dětský domov je vděčný za peníze, které jste nám předali na zajištění základních potřeb děơ. 
V minulém roce jsme od Vás obdrželi 16 929,- amerických dolarů, které jsme použili na základní 
potřeby děơ, které zahrnují vzdělání, jídlo, oblečení, léky, čisơcí prostředky a na opravu systému 
požární ochrany v domově. To by nebylo možné bez Vaší štědrosƟ. Váš dar přináší do života děơ 
velkou změnu a pomáhá nám v naplňování našeho poslání a ơm je zajištění přátelského a rodinného 
prostředí pro děƟ v nouzi a pro zranitelné děƟ.  

Socioekonomická a poliƟcká situace v Zimbabwe 

Ekonomická a poliƟcká situace v naší zemi je nestabilní. Nejistá ekonomická situace naší země 
způsobila růst nezaměstnanosƟ a pokles příjmů. Zimbabwe charakterizují chudoba, hlad, hladomor, 
různé formy násilí a nespravedlnosƟ a špatná vláda. Je to výsledek sucha a celkového nedostatečného 
rozvoje. Momentálně prožíváme poliƟcké napěơ vyvolané před letošními volbami, během nich i po 
nich. Volby v r. 2023 dopadly na život obyvatel Zimbabwe, protože spousta zahraničních firem opusƟla 
zemi a ponechala mnoho lidí nezaměstnaných. 

Dalším poliƟckým faktorem, který dopadá na naše hospodářství, je nepoƟsmus, protěžování 
příbuzných. Parlament Zimbabwe je plný vzájemně příbuzných lidí a vůdčí poliƟkové jmenují své 
příbuzné do různých pozic, což vede k vytváření rodinných dynasƟí. Např. zimbabwský prezident 
jmenoval po letošních volbách svého syna náměstkem ministra financí a synovce náměstkem ministra 
turismu. Hlavním problémem naší země je také to, že trpí špatnou správou zdrojů a korupcí ve vládě. 

Od ledna 2023 neobdržel náš dětský domov žádný grant od státu. Stát musí poskytovat granty dětem, 
které jsou mladší 18 let. Toto nařízení se ale nevztahuje na děƟ, které nemají soudní rozhodnuơ o 
přiznání nároku na tento grant, a také na ty, které dosáhly věku 18 let. Některé z našich děơ nemají 
platná soudní rozhodnuơ. Mezi 58 dětmi a dospívajícími, o které se staráme, má platné rozhodnuơ 
soudu jen 27 děơ. Kvůli ekonomickému poklesu a vysoké inflaci ztrácí zimbabwský dolar na své 
hodnotě. Ceny zboží a služeb v zimbabwských dolarech se denně zvyšují. 

Naší zemi dále hluboce a negaƟvně ovlivnila pandemie covid - 19 a téměř roční lockdown, který 
neblaze dopadl na naše hospodářství. Pandemie covid - 19 bránila rozvoji, znemožnila hospodářský 
růst země a snížila státní rezervy. To dopadlo i na naši práci se zranitelnými lidmi v naší komunitě. Díky 
Vaší pomoci jsme mohli pracovat dál. Jsme Vám za to velmi vděčni. 
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Naše činnost 

Naše děƟ se zapojují do různých činnosơ, které přispívají k jejich blahobytu. Věnujeme se v dětském 
domově chovu králíků, brojlerů, nosnic a krůt. Chovem kuřat se nám podařilo snížit naše denní 
výdaje, protože už nekupujeme kuřata na trhu a také jsme schopni prodávat přebytky, které pro nás 
znamenají další zisk, i když nikterak velký. Rozdělujeme odpovědnost za chov i mezi děƟ, aby se 
jednou dokázaly věnovat podobným věcem samy. Dětský domov má zahradu, ve které pěstujeme 
různou zeleninu pro vlastní spotřebu, abychom alespoň trochu ušetřili a nemuseli zeleninu 
nakupovat. Proto děƟ ve volném čase a během prázdnin pomáhají na zahradě. Snažíme se pomoct 
dětem získat i zkušenosƟ s vedením domácnosƟ, střídavě pomáhají s úklidem, vařením a myơm 
nádobí. Také se zapojují do činnosƟ ve farnosƟ, zpívají v kostele a účastní se soutěží farních pěveckých 
sborů. 

Výzvy, před kterými stojíme: 

 Solární baterie už nefungují tak, jak by měly. V Zimbabwe zažíváme časté výpadky proudu, což 
je kromě jiného problém pro naše děƟ, které se večer učí. 

 Nedostatek informačních komunikačních a technologických zařízení, které se v našem školství 
stále více využívají. Především osobní počítače a chytré telefony. 

 Nedostatek vody především během výpadků elektřiny. Máme tlakovou nádrž poháněnou 
solární energií a čerpadlo, které ale přestaly fungovat. Obơžně získáváme vodu od města. Při 
výpadcích elektriky nemá voda žádný tlak. Musíme proto zvětšit nádrž, aby se nám podařilo 
zvýšit tlak, pořídit přídavnou nádrž a vodovod. 

Ještě jednou bychom chtěli vyjádřit srdečný dík Diecézní charitě za Vaši podporu, pomoc a lásku, 
které věnujete našim dětem. Díky Vám se nám daří naplňovat naše poslání. 

Kéž Vám všemohoucí Bůh žehná. 

 

Sestra Tendai Chirume CJ 

 


